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ВСТУП 

 За майже двохсотлітню історію органічної хімії створено більше десяти 

мільйонів індивідуальних речовин. Синтез нових органічних сполук набуває 

все більш широкого розмаху, що диктується насамперед необхідністю 

розв’язування фундаментальних задач, наприклад, виявлення зв’язку хімічної 

структури речовини з її реакційною здатністю. Але не в меншому ступені 

швидкий розвиток органічної хімії забезпечується практичними потребами 

суспільства: синтез біологічно активних сполук, барвників, полімерів, 

пестицидів та ін. Задача хіміка-синтетика – вибір шляху найбільш економічного 

і простого за виконанням, але в той же час найбільш раціонального з точки зору 

виходу та чистоти цільового продукту. 

Книга являє собою методичний посібник, метою якого є формування 

інтелектуального вміння планування синтезу органічних речовин. Формування 

будь-якого вміння відбувається на основі теоретичних знань. Відповідно до 

цього планування синтезу вимагає глибоких знань властивостей вихідних 

речовин та типів хімічних перетворень, в які вони вступають. Тому у першій 

частині посібника розглядається будова і властивості органічних сполук (типи 

зв’язків, будова класів сполук, механізми передачі впливу замісників). Хімічні 

властивості сполук охоплюють насиченість, ненасиченість, дієновість, 

ароматичність, кислотно-основні, електрофільно-нуклеофільні та окисно-

відновні властивості. Далі розглядаються класифікація хімічних реакцій та 

фактори, що впливають на проходження реакцій, стійкість перехідного стану 

або проміжної частинки, механізми реакцій. Чим більш досконально вивчена 

реакція, тим більше можливостей її контролювати.  

 Органічний синтез – це процес одержання речовини певної будови з 

більш простих речовин за допомогою однієї чи декількох реакцій. Щоб 

зрозуміти логіку планування синтезу потрібно розуміти мету і задачі, стратегію, 

основні прийоми синтезу та захисту характеристичних груп, методи розділення, 

виділення, очистки і аналізу синтезованих сполук.  

 Крім того, у посібнику представлений якісний аналіз хімічних елементів 

та визначення структурних фрагментів основних класів органічних сполук, що 

дає можливість синтетику бути впевненим в одержанні речовини заданої 

структури. Особливо інформативними в цьому відношенні є фізико-хімічні 

методи аналізу: ІЧ-, ЯМР-, мас-спектрометрія, а також різноманітні види 

хроматографії. 

Тому саме ці питання і розкриті у другій частині книги, яка є 

керівництвом, що допоможе у плануванні синтезу, виборі найбільш доцільного 

шляху синтезу. 

Сподіваємось, що така логіка розташування теоретичного матеріалу буде 

сприяти формуванню алгоритму роботи студента: від будови і властивостей 

сполук до хімічних реакцій і лише потім – до синтезу органічних речовин. 
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